

厦门市民族与宗教事务局

厦门市民族与宗教事务局办公室关于 2023 年第一轮“双随机”检查情况的通报

各区民宗局：

2023 年 5 月，市、区民宗部门联合开展“双随机”检查，随机抽取 12 名执法人员，分四组对随机抽取出来的 24 个宗教活动场所的消防安全、平安建设、财务管理等情况进行检查，一并查看宗教活动场所“四进”活动、房屋安全、文明创建、垃圾分类及网站、微信公众号、出版物管理等工作落实情况。

从检查情况看，宗教活动场所规范化管理水平不断提升，能够较好地落实宗教政策法规和有关规章制度，场所负责人安全意识逐步增强，场所网站、微信公众号及出版物管理进一步规范，“四进”活动有序开展。

但在检查中也发现三个方面的问题（见附件），一是个别场所“四进”活动开展不够深入；二是个别场所捐赠往来票据使用不规范；三是个别场所存在垃圾分类管理不规范等问题。

现将检查中发现的问题反馈给你们，请指导、督促宗教活动

场所认真抓好整改，并针对检查中发现的问题，举一反三，进一步规范宗教活动场所管理。严格落实安全管理责任，全面排查安全隐患，统筹抓好消防安全、房屋安全、防汛防台风、森林防火、文物安全、反恐防范等各项工作。指导和督促宗教活动场所规范深入开展“四进”活动。认真贯彻落实相关法律法规和规章制度，加强互联网宗教信息服务管理，规范宗教活动场所网站、微信公众号管理和宣传栏、出版物管理，加强宗教活动场所垃圾分类宣传引导工作。

请各区于7月10日前，将整改情况以盖章公函形式报至市民宗局政法处。

附件：2023年第一轮“双随机”检查问题清单

厦门市民族与宗教事务局办公室

2023年6月26日

抄送：市民宗局宗教一处、宗教二处

附件

2023 年第一轮“双随机”检查问题清单

思明区

三一基督教堂：总体较好。

厦港基督教堂：总体较好。

虎溪岩寺：捐赠往来票据使用不规范。

龙泉寺：1. “四进”活动宣传内容不够全面；2. 捐赠往来票据使用不规范。

东部基督教堂：场所在建。

万石莲寺：总体较好。

复兴基督教堂：互联网宗教信息服务管理需要进一步规范。

曾厝垵基督教堂：总体较好。

顶释寺：出版物管理有待进一步加强。

集美区

后溪基督教堂：总体较好。

锦园基督教聚会点：总体较好。

西竺寺：1. 出版物管理有待进一步加强；2. 门前三包管理不到位。

集美基督教堂：1. “四进”活动宣传内容不够全面；2. 垃圾分类宣传要素未及时更新。

高浦基督教堂：总体较好。

高浦天主教堂：1. “四进”活动宣传内容不够全面；2. 垃圾分类管理不够规范；3. 宣传标语张贴较乱。

海沧区

石峰岩寺：总体较好。

真寂寺：总体较好。

东屿基督教堂：总体较好。

海沧基督教堂：日常卫生管理不够规范。

同安区

南洋报恩寺：总体较好。

梅山寺：“四进”活动宣传内容不够全面。

潘涂基督教堂：总体较好。

瑶江大元殿：“四进”活动宣传内容不够全面。

翔安区

城场基督教堂：1. “四进”活动宣传内容不够全面；2. 垃圾分类管理不够规范。